
 

«ІСТОРІЯ МЕДИЦИНИ» 

Дисципліна «Історія медицини» включає інформацію щодо основних 

періодів становлення та розвитку медицини як практичної діяльності, а також, 

формування теоретичних засад і досягнень медичної науки, що надає 

можливість сприймати позитивний досвід лікарів минулого, уникати їх помилок 

у підходах до лікування людських недуг і шукати нові шляхи до покращання 

громадського здоров’я. Дана дисципліна розглядає історію накопичення 

медичних знань і традицій, принципи і підходи до лікування хворих в різні 

історичні епохи, накопичення знань з попередження інфекційних хвороб з 

метою використання корисних ідей на практиці. 

Метою вивчення навчальної дисципліни є отримання інформації про 

походження, формування і розвиток медицини і стоматології в різні історичні 

періоди, а також, формування у здобувачів освіти цілісної уяви про зародження 

та розвиток медицини в залежності від суспільноекономічної формації. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є визначення періодів 

накопичення знань і практик надання медичної допомоги в різні історичні 

періоди, вивчення поглядів на стан здоров’я, причини захворювань, засоби 

профілактики, лікування в залежності від світогляду та умов життя у відповідні 

історичні періоди; визначення та обґрунтування засобів лікування в залежності 

від стану наук та науково-технічного прогресу; внесок у світову скарбницю 

медицини видатних вчених, лікарів; знайомство з основними джерелами з 

історії медицини; знання специфіки та особливостей розвитку медицини і 

стоматології України у різні історичні періоди, а також, формування основ 

професійної культури, виховання гордості та відчуття необхідності обраної 

спеціальності.  

Вибіркова дисципліна «Історія медицини» є спрямовуючою і 

пов’язуючою ланкою у вивченні розвитку всіх галузей медицини. Вивчаючи цю 

дисципліну у студентів формується комплексний підхід до історії медицини як 

до цілісного культурологічного процесу.  

Пререквізити. Ґрунтується на вивченні здобувачами освіти навчальних 

дисциплін: історія України та української культури; філософії, етики, 

деонтології.  

Постреквізити. Знання, уміння і навички, що здобуваються після 

закінчення вивчення даної дисципліни, потрібні для вивчення фундаментальних 

та клінічних дисциплін. 

Зміст навчальної дисципліни: 

І РОЗДІЛ. Історія медицини як наука і предмет викладання. Медицина 

первісного суспільства. Медицина Стародавнього Світу. Медицина 

Середньовіччя та за доби епохи Відродження. Внесок вчених України у 

розвиток медичної науки і практики. Історія національного медичного 

університету в місті Києві та його місце в медичній освіті і науці. 

 

 

 

 



 

 

ІІ РОЗДІЛ. Виникнення медицини та її розвиток у первісному 

суспільстві. Медицина Античного світу. Методики первісного лікування та 

медична допомога у прадавні часи (Ассирія, Єгипет, Китай, Стародавня Греція і 

Рим). Медицина Середньовіччя та за доби Відродження. Цирульники та 

хірургія. Розробка хірургічного інструментарію.  

ІІІ РОЗДІЛ. Медицина Нового часу (середини ХVII ̶ початку ХХ 

століть). Медичний і стоматологічний інструментарій. Видатні лікарі Модерної 

доби. П’єр Фошар (1678-1761) і його внесок у становлення і розвиток медицини 

як науки. Методики знеболювання і анестезія. Розвиток медицини, фармації, 

стоматології у світі та в українських землях у ХХ столітті. Становлення і 

формування наукових знань. Видатні представники медичної науки України. 
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